

Ikt. szám: 01-4/65- /2018.

Napirend:

M.





## ELŐTERJESZTÉS

Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete  
2018. március 29-i ülésére

**Tárgy:** Előterjesztés a helyi választópolgárok közössége önkormányzáshoz való jogának fenntartásáról

**Melléklet:** -

<b>Előterjesztő:</b>	Dr. Vass Péter polgármester	
<b>Előadó:</b>	Dr. Vass Péter polgármester	
<b>Tárgyalja:</b>	-	
<b>Véleményezésre megkapta:</b>	Dr. Vass Péter polgármester	
	Varga Zoltán alpolgármester	
	Titkársági Osztály	
<b>Határozat/rendelet elfogadása:</b>	Egyszerű többség	
<b>Törvényességi véleményezésre bemutatva:</b>	dr. Brigovác Szabina jogi előadó	
<b>Törvényességi észrevétel:</b>	Csökliné dr. Valler Mária jegyző	Nincs/az alábbi:
<b>Előzmény/korábbi döntés:</b>	-	
<b>Terjedelem:</b>	2 oldal	

## ELŐTERJESZTÉS

Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete  
2018. március 29-i ülésére

**Tárgy: Előterjesztés a helyi választópolgárok közössége önkormányzáshoz való jogának fenntartásáról**

**Előterjesztő: Dr. Vass Péter polgármester**

*Tisztelt Képviselő-testület!*

Egy demokráciának rendkívül nagy szüksége van az együttműködés, a vitakultúra, a kompromisszumkészség és az érintettek bevonásával való döntéshozatal képességének kialakítására és megerősítésére. Az aktív polgár részévé válik a politikai folyamatban, magáénak érzi azt és céljait. A cél pedig nemcsak a politika végeredménye, hanem a demokratikus folyamat maga.

I. Rudolf német király az 1274-es nürnbergi diéta megnyitásán kijelentette: *„Mindenkinek jóvá kell hagynia azt, ami mindenkire tartozik.”*

Magyarország egyetlen polgárát sem lehet elzárni az életünket meghatározó egyetlen döntésből sem, hiszen közünk van hozzá!

Magyarországon az önkormányzatok önállóságuk és hatásköreik megnyirbálása ellenére is még mindig a közös ügyek képviselőit színterei. A települési önkormányzatokban kapcsolódik össze a helyi ügyek intézésének jogi és politikai felelőssége. Az önkormányzat a helyben ellátandó közfeladatok, közügyek gazdája, szervezője, az ügyes-bajos gondok megoldásának kovásza.

Magyarország legkisebb településeit sem lehet megfosztani attól a joguktól, hogy a helyi ügyekben a döntéshozókat maguk válasszák meg.

A sajtóban többféle kiszivárgott elképzelés látott napvilágot, elsőként, hogy a 2000–mások szerint 5000–lélekszámot el nem érő településeken nem lenne önkormányzati választás 2019 őszén. Ha mégis fenntartanának egy demokratikus legitimáción alapuló településvezetés látszatát, akkor csak egy előljárót választana a település lakossága. Egy ilyen rendszerbe persze nem fér bele egy független, polgármester, de ha mégis, akkor a szava aligha számítana az új egységként létrejövő járási közgyűlésekben, amelynek létrehozásában nyilvánvalóan látszik a fővárosban már alkalmazott logika lemásolásának szándéka. Minden ilyen vagy hasonló elképzelés elfogadhatatlan!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) preambuluma ma még így szól: *„Az Országgyűlés elismeri és védi a helyi választópolgárok közösségének önkormányzáshoz való jogát”*. A helyi önkormányzatoknak csak a szigorúan szabályozott országos érdekszövetségeit hatalmazza fel az Mötv. arra, hogy közvetlen konzultációt folytassanak a Kormánnyal (Mötv. 131. §). A helyi önkormányzáshoz való jog azonban – amíg még megvan – kifejezetten magába kell, hogy foglalja az önkormányzatok képviselő-testületeinek azt a jogát, hogy az önkormányzati rendszert érintő törvényalkotási lépésekről véleményt alkossanak, döntést hozzanak, mert *„mindenkinek jóvá kell hagynia azt, ami mindenkire tartozik”*.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy fentiek figyelembevételével a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjék!

### **Határozati javaslat:**

Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyidejűleg elkötelezett hazánk haladó önkormányzati hagyományainak megőrzésében, a közügyek demokratikus intézésének fejlesztésében és a Helyi Önkormányzatok Európai Chartájában foglalt alapelvek érvényre juttatásában. A Képviselő-testület helyi közügynek tekinti, hogy fennmaradjon a helyi önkormányzatok jelenlegi rendszere, amelynek további működése biztosítja a helyi közügyek intézésének és a helyi közhatalom gyakorlásának feltételeit; ennek érdekében a Képviselő-testület az alábbi határozatot hozza:

- 1.) Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri az Országgyűlést, hogy törvényalkotói hatáskörében tartsa fenn azt a rendszert Magyarországon, amelyben a helyi közakaratot a demokratikusan megválasztott helyi testületei útján a helyi önkormányzás valósítja meg.
- 2.) Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri az Országgyűlést, hogy az 1. pontban meghatározottakkal ellentétes célok megvalósítása érdekében benyújtott törvényjavaslatoknak és országgyűlési határozati javaslatoknak az Országgyűlés tárgysorozatába való felvételét, érdemi vitáját és elfogadását ne támogassa.
- 3.) Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a Kisvárosi Önkormányzatok Országos Érdekszövetségét, hogy a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 131. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően kezdeményezzen és folytasson konzultációt a Kormánnyal az önkormányzatok jogállását érintő tervezett jogalkotási javaslatokról és intézkedésekről.
- 4.) Szigetvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhívja Dr. Vass Péter polgármestert, hogy a jelen határozatról az Országgyűlés elnökét, a Kisvárosi Önkormányzatok Országos Érdekszövetségét, valamint Tiffán Zsolt egyéni országgyűlési képviselőt tájékoztassa.

Felelős: Dr. Vass Péter polgármester  
Határidő: 2018. március 31.

Szigetvár, 2018. március 20.



  
Dr. Vass Péter  
polgármester